

先抡着一米多长的斧头 再怀揣锋利匕首

疯狂男子两次闯进幼儿园

起因:离异夫妻清早吵架,担心前妻把儿子带跑,男子暴怒下一路追砍到幼儿园
问题:幼儿园里看门的是年老的,教师是女的,保安基本是没有的,发生意外咋办?

“早上8点来钟,正是家长送孩子到幼儿园的高峰时段。突然,一个男人提着一米多长的斧子猛地闯进来,把人吓得半死!”昨天上午,南京下关天妃宫幼儿园的一位老师回忆说。

据了解,昨天上午8点20分,男子郭某因为家庭纠纷追赶妻子和孩子,并在孩子到达幼儿园内后仍不罢休,先后手持斧子和匕首两次闯进幼儿园,对其他的孩子家长造成威胁,并险些伤到幼儿园的门卫。

家长 | 那个人一脸杀气 斧头又长又锋利

昨天上午9点钟,记者赶到位于下关兴安路77号的天妃宫幼儿园。

一位家长说,事情发生在8点多,正是送孩子入园的高峰期。她亲眼看到一位妈妈带着孩子慌慌张张地往园里跑,“脸色煞白,对老师说有人追杀她,老师就把他们藏了起来。紧接着,一个男的就闯进来了。”

据这位家长说,当时那个男人是跟着其他家长一起从大门进去的。等到有人注意到他手里提着一把大斧子时,他已经进入幼儿园里了。“那是把很长很宽的斧子,光柄就有近一米长,前面又宽又锋

利。”据称,当时很多家长都看到了,还没等大家作出反应,那名男子又扔掉了斧子。

“他径直往教室里面,说找妻子和孩子。”这位家长说,后来他们才知道,这名男子就是刚才躲进园里的女子的前夫。由于没找到孩子,该男子随后退出了幼儿园。

“站在外面时,他还眼露凶光,一脸杀气!”幼儿园的园长说,这名男子不死心,很快又从门卫室的小门闯进幼儿园。“我问他干什么,他狠狠地瞪了我一眼,叫我‘不要说话!’”就在该男子掉头走向教室的时候,园长拨打了报警电话。

门卫 | 要是我躲得慢些 多半是要见血了

因为没有发现自己的孩子,这名男子又来到幼儿园的操场上,像发狂的猛兽,到处寻找他刚才扔掉的斧子。

“其实斧子在他第一次出去时,已经被家长藏到了门卫室。”天妃宫幼儿园门卫张师傅今年62岁,他说,大家都害怕这人拿斧子砍人,所以当该男子追问斧子下落时,他就说不知道。“那名男子急得到处乱转。”

张师傅说,后来他发现一名家长与该男子起了冲突,这名男子揪住家长就要动手。看到这名男子要对家长动手,张

师傅立即冲上去,拉住企图行凶的男子。张师傅说:“他看我拉他,立即转头对付我,挥手就打了我一拳,随后又从腰里面掏出来一把匕首。”张师傅用手比划了一下,说匕首足有20厘米长,显然是该男子一直带在身上的。

那名男子挥着匕首刺向张师傅,张师傅躲了一下,匕首的背面从他的后颈处一擦而过,幸未被刺伤。记者看到,在张师傅后颈处被匕首擦的地方红了好大一块。“要是我躲得慢些,今天多半是要见血了!”张师傅说。

警方 | 行凶男子已被刑拘 被追砍女子是前妻

事发后,四辆警车先后赶到天妃宫幼儿园,此时行凶男子已离开了幼儿园。民警随即赶往他家,将男子郭某控制住,带回派出所。

据了解,郭某今年不到30岁,无业,目前已经被警方刑拘。记者还了解到,直到警察赶到时,那名被追砍的女子才战战兢兢地露面。据目击者称,当时这名女子走路都站不稳,快到门口时还跌了一跤。在被民警带出幼儿园时,这名女子一直喊:“我不要见到

他,我不要见到他!”

据悉,持斧男子郭某是下关人,那名被追砍女子和他曾是夫妻,去年年底离婚,儿子今年6岁。

昨天上午,记者在幼儿园碰到几位家长,大家都非常气愤,要求一定要严惩这名男子,“太可怕了,拿着斧子就闯进幼儿园,万一伤到孩子怎么得了?”另一名家长说:“那个人气焰太嚣张,光天化日下拿着斧子四处跑。要是他伤害到孩子,我们一定会跟他拼命!”

起因 | 幻想有人要害他 闯进幼儿园夺子

昨天,记者赶到郭某家,郭某的父亲在家。他说,他也搞不清楚儿子儿媳是怎么闹离婚的。儿媳是安徽人,离婚后,儿媳仍一直带着孩子住在他们家里,儿子也住在家里面,两个人经常碰面,争吵不断。“今天早晨,我儿子跟他前妻又吵起来,本来孩子是奶

奶送上幼儿园的。看到儿子拿着斧子往幼儿园跑,媳妇就抢在他前面去保护孩子。”

采访中,郭某的前妻也讲述了事情的起因。她说,最近一段时间郭某精神压力一直比较大,总是幻想有人要害他。“他还不一直以为我要把孩子带回老家,所以才闯进幼儿园。”

记者暗访

幼儿园多是老年人看门

事发后,很多家长对幼儿园的安全保卫措施担心不已。昨天上午11点多,记者对城区的几所幼儿园进行了暗访。发现在南京,像天妃宫幼儿园这样,靠一个退休职工看门的幼儿园还真不少。

五老村幼儿园:门卫拦住

在五老村幼儿园,记者看到看门的也是一位老先生。当时该园大门关着,记者进入门卫室时,这位老先生询问记者要做什么,记者称要接孩子。

这位老师傅向记者:“孩子是哪个班的?”记者答:“中二班”,并询问能否直接进去,但是老师傅制止了,说要给班里老师打个电话,确认此事。“如果老师知道并同意,她会把孩子送到门口,家长不能直接进园。”

常府幼儿园:顺利进入

随后,记者又来到位于常府街的常府幼儿园,该园外面是一道大铁门。看到门是从里面插上的,记者便拨开插销走了进去,但是里面还有第二道门,门是锁上的。

恰好此时园里有一位家长来接孩子出去,记者便打了个招呼,那位家长顺手给记者开了门,记者顺利进入该幼儿园。此时,看守大门的一位老奶奶正在幼儿园的另处忙些杂事,直到老师叫她才过来。

万一发生意外全靠报警

幼儿园里看门的多是老人,那么万一发生意外情况,园方在有限时间内能够做些什么呢?

五老村幼儿园:报警

在五老村幼儿园,记者看到门卫室内有一张联系单,上面印有110、119、当地派出所和街道综治办的电话等。“要是有什么意外,我们就立即拨打110或派出所电话,警察很快就过来。”看门的刘师傅说。但是在此期间,如果警察尚未来到,幼儿园能否有手段对付不法分子呢?对此,记者采访的一位园长表示不愿意多讲。

太平巷幼儿园:报警

昨天下午,记者又来到太平巷幼儿园,看门的是一位中年女士。她表示,该园也没有聘请专职保安,因为该园距离辖区派出所洪武路派出所非常近,一旦有情况,他们会立即打电话,一两分钟内警察就能到。此外,特巡警也时常在幼儿园前面的马路上巡逻,“看到我们幼儿园门没关好,巡警还会过来提醒。”



快报制图 李荣荣



天妃宫幼儿园已恢复平静。 快报记者 唐伟超 摄

遭遇难题

女老师太多 保安太少 发生意外很难及时应付

记者从南京市公安局文保处了解到,目前南京市幼儿园配备专职保安的还很少。“现在一般幼儿园都是找些退休职工来看门。”一民警说,这样投入比较少,遇到事情了,幼儿园会拨打110报警,基本都是这样。

据其介绍,目前南京有400多所幼儿园,对于幼儿园的安全问题,公安部门一直很重视。公安部在2006年发过一个“八条措施”的文件,要求维护学校和幼儿园周边良好的治安秩序,保障师生人身、财产安全。其中要求有条件的学校或幼儿园配置保安。但是这些规定的落实存在资金问题,主要是幼儿园聘请保安的费用问题难以解决。

“幼儿园也不是完全创收单位,经济上不会很宽裕,要支付专职保安费用肯定会遇到困难。”该民警说,聘请一个保安,每月工资加保险就要1000多元。此外,幼儿园不能只聘请一个保安,如果聘两个来轮岗,那么投入就更多。

当然,也有少部分幼儿园

聘请保安。

记者在南京市第一幼儿园采访时也了解到,该园配备了2名专职保安,有专门的监控室,可以监控到各个角落,还有直接连通110指挥中心的一键式报警系统等。“但在南京市400多所幼儿园中,这样的只是少数。”该民警说。

为了弥补这方面的不足,公安机关也采取了很多办法,“一般在上学、放学时间,辖区分局都要安排民警、保安到附近巡查。”此外,近年来“110进校园”活动不断开展,一般幼儿园都会和一位或两位民警定点联系,一旦有事,民警要立即赶到。只是由于警力问题,长驻保安或民警显得不现实。

采访中,记者了解到,除了资金,目前很多幼儿园存在麻痹思想。南京市公安局一位工作人员表示,幼儿园虽然相对安全,但发生意外的可能性还是存在的。尤其是现在幼儿园普遍女老师居多,一旦发生意外,很难及时应付,“这就是一个矛盾,需要逐步加以解决。” 快报记者 孙玉春



持刀男子已被警方刑拘。 通讯员提供

幼儿园惨案触目惊心

北京:两人遇害身亡

2004年10月21日凌晨,北京市东城区北新幼儿园内一名值班女保育员和一名5岁男童遇害。血案发生不久,北京市规定,幼儿园须聘专职保安。

河北:母子惨死斧下

2004年2月27

日,歹徒马闯手持利斧闯入河北辛集市安定街亨盛小区蒙太楼幼儿园,一对母子惨死斧下。

苏州: 28名幼儿被砍伤

2004年9月13日,一名陌生男子持刀闯入苏州小剑桥幼儿园,砍伤28名幼儿。

南京也曾采取安全措施

曾用过接送证 因“麻烦”流产

2004年,南京少数幼儿园曾经尝试过给家长发放凭证的方法来接送孩子放学,但终因“麻烦”而停止了。一家幼儿园的负责人对记者说:“假如家长忘记带证了,那么是让家长还是不让接呢?”这位负责人表示,通常家长会进班接孩子,老

师也都认识,不太会接错。

校园内装探头 能监视却不能应急

2006年,南京市出台规定,中小学校和幼儿园必须在校内安装报警监控系统,并在学生较多的重点地区装上摄像头。但有不少家长表示,这招也只是起到监控作用,一旦发生紧急情况无能为力。